

ОТЗЫВ
научного консультанта на диссертационное исследование
Ахметовой Гульназ Бектасовны на тему: «Совершенствование экономических
инструментов регулирования внутренней миграции в Республике Казахстан»,
представленное на соискание степени доктора по профилю по
образовательной программе «8D04114 – Экономика»

Диссертационная работа Ахметовой Гульназ Бектасовны посвящена комплексному исследованию актуальных проблем в сфере миграции и перспектив совершенствования экономических инструментов регулирования внутренних миграционных процессов в Казахстане. Исследование отличается высокой степенью научной и практической значимости, а также демонстрирует глубокое понимание автором современных тенденций в экономике и региональном развитии.

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью выработки действенных мер для повышения эффективности государственного регулирования миграционных процессов в Республике Казахстан. В рамках реализации Концепции миграционной политики Республики Казахстан на 2023-2027 годы, Программы развития регионов до 2025 года, а также Национального плана развития Республики Казахстан до 2025 года, акцент сделан на сбалансированное развитие регионов и создание условий для уменьшения социально-экономических диспропорций. Диссертант убедительно обосновывает необходимость совершенствования экономических инструментов регулирования внутренней миграции в этих условиях.

Принцип самостоятельности работы выражен в оригинальном подходе к формулировке научных положений, использовании различных методов исследования, таких как сравнительный анализ, анкетирование, экспертное интервью, статистическое моделирование и прогнозирование. Диссертантом собран и проанализирован значительный объем эмпирических данных, включая статистику Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан, что подтверждает высокую степень самостоятельности в проведении исследования.

Принцип внутреннего единства диссертации прослеживается на всех этапах работы. Цель исследования — оценка эффективности текущих экономических инструментов регулирования внутренних миграционных процессов в Республике Казахстан и разработка рекомендаций по их совершенствованию — последовательно раскрывается через постановку и решение четко сформулированных задач.

Структура работы логически выстроена, каждый раздел органично связан с общей логикой исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке теоретической модели анализа детерминант внутренней миграции и предложении эффективных экономических инструментов для ее регулирования. Диссертантом обоснована необходимость использования многоуровневого подхода к регулированию миграционных процессов, который учитывает региональные особенности и социально-экономические факторы. Кроме того, предложены конкретные меры по совершенствованию государственной политики в области внутренней миграции.

Задачи исследования включают анализ теоретических подходов к регулированию внутренних миграционных процессов; оценку эффективности существующих экономических инструментов регулирования миграции в

Казахстане; исследование факторов, влияющих на внутреннюю миграцию, с использованием статистических методов и моделирования; разработку предложений и рекомендаций по совершенствованию экономических механизмов регулирования миграции. Каждая из поставленных задач получила свое обоснование и реализацию в ходе исследования, что подчеркивает структурированность и последовательность работы.

Практическая значимость работы подтверждается конкретными рекомендациями по совершенствованию миграционной политики Казахстана. Предложенные диссертантом меры могут быть использованы в деятельности государственных органов для разработки программ и стратегий регулирования миграции.

Диссертация выполнена на высоком научно-методологическом уровне. Диссертантом демонстрирует глубокое понимание исследуемой проблемы, умение работать с большим объемом данных, применять современные методы анализа и обобщения.

Таким образом, диссертационная работа Ахметовой Гульназ Бектасовны соответствует требованиям, предъявляемым к научным исследованиям на соискание степени доктора по профилю по образовательной программе «8D04114 – Экономика» и рекомендуется к публичной защите.

**Научный консультант,
PhD, профессор,
руководитель научных проектов
Центра исследований, анализа
и оценки эффективности**

Б.Н. Бокаев



25.04.2025г.